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КРЪГЛА МАСА НА ТЕМА: 
 

„БИЗНЕСЪТ В БЪЛГАРИЯ И КАДРИТЕ!  
ТЕ ЛИПСВАТ! КАК ДА СЕ СПРАВИМ?“ 



 

 
 
 
 
 

Въпрос: Доволни ли сте от подготовката на младите специалисти 
от Вашата фирма с висше образование, получено в България? 
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Въпрос: Какви умения (знания) липсват на младите хора? 
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Въпрос: При кое образование считате, че има най-голямо 
изоставане в качеството на обучение? 
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Въпрос: В следващите 5-10 години ще са Ви нужни специалисти с: 

Ниска 
квалификация, 
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Въпрос: От служители с какво висше образование ще имате 
нужда през следващите 5-10 години? 
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Провеждане на ежегодно проучване за необходимостта от конкретни 
професии, с което да се съобразяват в приема университетите/ 
професионалните гимназии; 

Увеличаване на младежите в схеми за стажуване/чиракуване (дуално 
образование-съчетаване на образование с работата). Има необходимост от 

реално практическо обучение и на студентите и на учениците, а не само 

натрупване на теория; 

По-високи критерии за прием в университетите; 

Да се преразгледа финансирането на база брой учащи се, което води до 

огромни компромиси с качеството на обучението; 

Да се въведат данъчни облекчения за фирми, предоставящи стипендии на 
студенти/ученици; 

Приоритетно да се финансират специалности, при които има недостиг от 
кадри, а при останалите да има определена квота, чието се поема на 
бюджета и допълнителни места, за които обучаващите сами поемат 
издръжката си. 

Обобщение на предложенията 
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Въпрос: Какви са Вашите препоръки за подобряване на  
образованието? 



Коментари 

  „Да не е само теоретично, а по-
практически и професионално 
ориентирано.” 

„Главната промяна следва 
да бъде в метода на 
финансиране както в 
средното образование, така 
и във висшето.  

Битката за повече на брой 
обучаващи води до огромни 
компромиси с КАЧЕСТВОТО 
на обучение, лоша 
дисциплина и ниско ниво 
на култура и възпитание.” 

„Системата  е тотално  сбъркана, в момента  
всичко  зависи от това какво искат децата (и 
техните  родители), а не какво е необходимо за  
икономиката.  

Парите  следват   ученика -  т.е.  всички играят  по  
свирката  на  ученика. Произведените никому  
ненужни кадри не само са с лошо качество, но  
излизайки от  училище  стават безработни, за 
които плащаме да бъдат обучени отново.” 

Въпрос: Какви са Вашите препоръки за подобряване на  
образованието? 
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Коментари - 2 

  ”Учебните планове и в средното и висше 
образование да се съгласуват задължително 
с работодателските организации.” 

 „Изцяло съобразяване с нуждите на 
бизнеса.  

Създаване на специалности особено 
в средните училища, които да 
кореспондират с производствените 
необходимости;   

Дуална система: изключително 
опростена и ясна за двете страни 

Квотата за прием да е съобразена с 
прираста на населението за 
съответната година;  

Реализацията на учениците да е 
основополагащо, а не финансовата 
част за училището.” 

Въпрос: Какви са Вашите препоръки за подобряване на  
образованието? 

„Обучението трябва да е по-
целенасочено, а не да се учат много 
неща, които не могат да послужат за 
нищо.  

Трябва да има истинска практика - 
съчетаване на теорията с практика, 
защото попадайки в работна среда 
обикновено служителите не знаят 
почти нищо и обучението им започва 
едва тогава.” 
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Благодаря за вниманието! 

 

 

Българска търговско-промишлена палата  
1058 София, ул. Искър 9 
Тел:(+359 2) 8117 400 
Факс: (+359 2) 987 32 09  
Уеб сайт: www.bcci.bg 
E- мейл: bcci@bcci.bg 

http://www.bcci.bg/

